

我市推进秋冬季大气治理

严打“两散” 做好“两禁”

本报讯(记者贾世峰)日前,记者从市生态环境局了解到,下半年,我市将强化“两散两禁”管控(“两散”为散煤治理和散乱污企业治理,“两禁”为禁止秸秆露天焚烧和烟花爆竹禁燃禁放),推进秋冬季大气治理,确保全市空气质量持续向好。

今年上半年,我市空气质量持续改善,PM_{2.5}平均浓度同比下降14%,

优良天数占比70.7%,同比增加14天,均超省定目标要求。但从各级检查和日常监管看,空气质量改善形势依然严峻。据市生态环境局相关负责人介绍,当前,正值煤价最低的时候,我市各县(市、区)和市场监管等相关部门将加强“两散两禁”管控工作,严控零增量,严把输入关,严打散煤储、运、销行为。

今年下半年,我市将持续开展打击无照经营、游击兜售、非法散煤储运(包括网上销售)等违法违规行为的专项行动,严禁散煤入村、入户,对发现的散煤问题,一律进行责任追究;加强全市重点和一般燃煤单位炉前煤质监测和管控,严禁使用劣质燃料;严查“散乱污”企业,巩固全市“散乱污”企业整治成果。加强

动态管理,开展持续排查,发现一家、整治一家,始终保持严惩严治高压态势,确保动态“清零”;严格做好禁烧和禁燃禁放工作,各县(市、区)将提前组织开展荒草、秸秆等清理工作,充分发挥网格化监管和视频监控系统等作用,聚焦秋冬季等重点时段,加大宣传引导,确保我市露天焚烧火情持续减少,切实做好全区

域、全时段、常态化禁燃禁放工作;做好“双代”扫尾工作,开展清洁取暖替代“回头看”,认真查缺补漏,实施扫尾“清零”行动,在保证群众温暖过冬的同时,确保农村取暖散煤“清零”,对已完成改造的地区,提前做好高污染燃料禁燃区的划定和区域扩大调整工作,建立长效监管机制。

点滴爱心 汇暖流

孙杰 任振宇

200元、500元、1000元……近日,黄骅羊二庄镇大寺村村民纷纷来到村委会,为村里身患重病的小君捐款。

小君今年34岁,有两个孩子,平时和丈夫靠卖小吃维持生活。虽然是小本生意,但一家人生活还算安稳。可是,在三个月前,小君突发高烧,在村里连着输了几天液也没有退烧。接着又出现浑身没劲的症状,放心不下的丈夫宋修刚,带她到市里的医院做了详细的检查,病情很严重。

由于不想妻子有太大的心理压力,宋修刚没有把得重病的实情告诉她,只是每日精心照料,耐心鼓励。几个月来,治病花光了家里的全部积蓄。亲朋好友纷纷施以援手,但面对高额的治疗费用,这些钱很快杯水车薪。

大寺村“两委”成员得知情况后,决定号召村民捐款,帮助小君一家暂渡难关。村党支部书记张月来在村里的便民服务群发出倡议,收到消息的村民们纷纷响应,踊跃捐款。10余天时间,村委会就收到113位村民的捐款,总计2.78万元。张月来第一时间把筹集到的善款送到小君家中。

“太感谢各位乡亲们了,谢谢大家的帮助……”面对乡亲们的暖心之举,小君的公公宋延昌手写一封感谢信贴在村委会的公示栏中,以表感激之情。

当前,小君的治疗已进入关键阶段。每天,宋修刚都会把妻子的治疗情况微信发给张月来:“大伙惦记着我们,我和小君都很感动,她现在心态很好,身体也在慢慢恢复,相信一切都会好起来的。”

一颗颗爱心,一个个善举,带给小君一家的不仅是经济上的援助,更是精神上的支持。这样的邻里情令人温暖。

8月1日,由我市有关机构合作拍摄的电影《篮球·少年》开拍。影片取材于“河北省篮球之乡”——肃宁县付佐乡葛庄村,讲述了一个农村留守少年打篮球的励志故事。

傅新春 魏志广 摄

让沧州符号为冬奥会添彩

我市22种文创作品 入选“河北游礼”

本报讯(记者李智力 通讯员冯筱哲)日前,省文化和旅游厅组织了“河北游礼”迎冬奥文创和旅游商品遴选活动,我市22种文创作品入选“河北游礼”迎冬奥文创和旅游商品名单。

这次入选的22种沧州文创作品有:刻铜茶筒和牙签筒、鲁班自行车走木偶-生肖系列、芦盐食用盐、吼狮雄千年、虎头鞋(铃铛款)、内画多用挂件、沧州壶、文化沧州笔记本套装、沧州名胜百景信笺、沧州民俗T恤、铜镇尺、状元及第、华夏礼韵文房套装、南大港湿

地文创-冰箱贴、南大港湿地文创-书签、南大港湿地文创-钥匙扣、内画掌中宝套装、内画钥匙扣、内画艺术水杯系列、内画首饰盒摆件、内画时尚挂件、沧州青瓷同心杯、运河神韵书签吴桥杂技(5款)。这些特色文创产品将代表沧州,为冬奥会添彩。

这次“河北游礼”迎冬奥文创和旅游商品遴选活动共有121家企业、单位参与征集,经过遴选、专家评审等环节,入选的文创和旅游商品将作为我省迎冬奥主题的文创和旅游商品重点推介目标。



居家医学观察要怎么做?

新冠肺炎疫情发生以来,居家医学观察已经成为全民战“疫”的重要措施。居家隔离医学观察,是对暴露后感染风险较高人群实施的医学健康管理。那么,居家医学观察要怎么做?有哪些注意事项呢?

居家医学观察者最好单独居住,如果条件不允许,选择一套房屋里通风较好的房间作为隔离室,保持相对独立;在相对独立的隔离室放置桌凳,作为非接触式传递物品的交接处;房间尽量不使用空调,尤其不能使用和其他房间共通的中央空调;

条件允许的情况下,尽量使用单独卫生间,卫生间多通风,做好消毒;房间内应当配备体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

需要注意的是,应在社区医务人员指导下进行居家医学观察;居家医学观察期间,拒绝一切探访,其他人员尽量不要进入隔离房间;尽量减少与其他家庭成员接触,必须接触时保持1米以上距离,戴好口罩,做好个人防护;居家医学观察者应

当每天早、晚各进行一次体温测量和自我健康监测,并将监测结果主动报告至社区医学观察管理人员;医学观察期间,如居家医学观察者出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状时,社区管理人员应当及时向当地卫生健康行政部门和辖区疾控机构报告,按规定将其转运至定点医疗机构排查诊治,实行闭环管理。

高菁 韩学敏 整理

疫情防控科普知识

何香久所著新修订版 长篇小说《焦裕禄》发行

本报讯(记者周洋)日前,市政协原副主席、著名作家何香久著写的新修订版长篇小说《焦裕禄》,由北京联合出版公司正式发行。

初版长篇小说《焦裕禄》由河南文艺出版社于2011年12月出版,作品共30余万字,记述了焦裕禄同志从艰苦少年成长为优秀共产党员的人生历程,再现了他带领兰考人民战天斗地、建设家园的感人场面。

新版《焦裕禄》全书共90余万字,何香久表示,《焦裕禄》出版后,他继续查阅历史资料,对一些章节做了较大调整,增加了很多之前不为人知的人和事,也让焦裕禄的人物形象更加饱满。“比如里面有一段故事,是焦裕禄看到有群众从野外采了不明植物打算吃的时候,自己和县委干部‘抢’来先吃,等确认植物没毒才放心让群众吃,这就是新的‘尝百草’感人故事。”何香久说。

向中国共产党成立100周年献礼,北京联合出版公司今年推出了“百部红色经典”系列丛书,汇集了老舍、赵树理、孙犁、周梅森等近百位具有代表性的中国现当代著名作家,作品包括《焦裕禄》《敌后武工队》《中国制造》《刘胡兰传》《雷锋日记》等。

我国著名文学评论家孟繁华点评新版《焦裕禄》:“作家何香久重新发掘了作为精神遗产和资源的焦裕禄,让我们有机会再次领略了国家曾经有过这样的县委书记,他是公仆,更是一面镜子……这就是《焦裕禄》的当代价值和意义。”

精细化管控彰显担当

——记省先进基层党组织、孟村回族自治县财政局党总支

本报记者 胡学敏

日前,孟村回族自治县财政局党总支,被授予“河北省先进基层党组织”荣誉称号。

近年来,孟村回族自治县财政局党总支通过精细化管理推动党建各项工作开展,在各项工作中充分落实好主体责任,团结带领党员群众攻坚克难,有效保障了各项工作任务圆满完成。

孟村回族自治县财政局党总支,把全局60名党员根据实际情况科学设置为3个党支部、9个党小组,制定了岗位职责展板、党建工作学习专栏等,保证了党的组织生活正常开展。当前,他们结合正在开展的“两转

两促三思考”思想大讨论实干大行动,根据财政工作职能,全面落实好上级直达资金的管理拨付工作。

在党总支的引领下,县财政局通过综合治税源头管控,提高了组织收入的精准性,促进全县税收收入稳步增长。2020年,孟村累计完成支出18.4亿元,民生类支出完成

15亿元,占一般公共预算支出的八成多。

孟村回族自治县财政局党总支还组织成立党员志愿者服务队,深入基层帮扶贫困村和困难群众,帮扶困难群众11户、21人,帮助贫困村修通500米的村内主路1条、4000余米的水泥路1条,安装太阳能路灯160余盏。

去年疫情防控期间,孟村回族自治县财政局党总支第一时间部署、第一时间安排资金、第一时间推进各项工作,通过资金绿色通道安排拨付疫情防控资金2000余万元,有效保障了孟村疫情防控工作的顺利完成。同时,党总支组织党员、入党积极分子和干部职工56人参与社区防控工作,让党的旗帜在疫情防控一线高高飘扬。

“两转两促三思考” 思想大讨论实干大行动

“两优一先” 先进事迹展



新闻热线

- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

沧州市

文明

办提醒您:

讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好“十个不”

- 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
- 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣